Технологическая карта урока технологии в 5 классе _____._____. 20____г.
 
	Тема урока:  Построение основы чертежа фартука.
	Тип урока:   
Урок усвоения новых знаний  
	Урок комплексного применения знаний и умений (урок закрепления)

	Цель урока
	 Познакомить учащихся с правилами построения и оформления чертежей швейных изделий, правилами снятия мерок, условными обозначениями мерок для построения чертежей.

	Задачи урока:
	Образовательные:  Систематизировать первоначальные знания по теме; научить использовать знания основных понятий геометрии в практической деятельности - при построении чертежа основы фартука; рассказать и показать, как строить чертеж фартука.

	
	Развивающие: развить навыки использования графических знаний, точности в выполнении графических работ,  развить умения учащихся анализировать работу формулировать выводы, расширить кругозор учащихся по теме.

	
	Воспитательные: Воспитание общей культуры и культуры труда, эстетического вкуса, правильной самооценки своей работы, навыков самоконтроля и взаимоконтроля,  воспитание познавательной потребности, интереса и активности.

	Планируемые результаты
	Предметные
	 

	
	Личностные
	Развивать познавательный интерес, формировать трудовую активность, аккуратность .

	
	Метапредметные
	Коммуникативные
	Умение вести учебное сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе.

	
	
	Регулятивные
	Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений от него; коррекция – внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действия в случае расхождения ожидаемого результата действия и его реального продукта; оценка – выделение и осознание учащимся того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, оценивание качества и уровня усвоения.

	
	
	Познавательные
	Использование знаково-символических средств,  схем для решения задач; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; постановка и формулирование проблемы, самостоятельное создание алгоритмов деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.

	Межпредметные связи
	Черчение, математика, геометрия, история.

	Ресурсы урока
	[bookmark: _GoBack]Программа Redcafe. Построение чертежа фартука http://www.youtube.com/watch?v=856Ofr23oDg , Презентация «Этапы построения чертежа», Презентация «Элементы геометрии», тесты, кроссворд.

	Формы урока
	Фронтальная, индивидуальная, парная, групповая.

	УМК
	Учебник:  Кожина О.А., Кудакова Е.Н., Маркуцкая С.Э. Технология. Обслуживающий труд. 5 кл.- М.: ДРОФА, 2014.

	Ход урока

	Дидактическая
структура урока, с указанием времени
	Деятельность
учителя
	Деятельность
учеников
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Предметные УУД
	Метапредметные УУД

	1
	Организационный этап, 2 мин
	Приветствие учащихся
Проверка присутствующих
Проверка готовности учащихся к уроку
 
	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку.
	
	Полная готовность класса и оборудования, быстрое включение учащихся в деловой ритм.
	 Регулятивные: способность регулировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке.

	3
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся, 4 мин
	 Создание проблемной ситуации. 
На экране слайд с чертежом фартука.
-Что вы видите на слайде? Как вы думаете: случайно ли я вам решила сегодня показать этот чертеж? Чем мы будем заниматься сегодня на уроке?
Правильно. Тема нашего урока: «Построение чертежа основы фартука с элементами геометрии» (Слайд 1). Он будет основан на имитации деятельности конструкторского бюро. Как любое учреждение наше конструкторское бюро работает над решением проблемной задачи (Слайд 2). Для нас она звучит следующим образом: «Как построить чертеж фартука, если: 
•	Мы не знаем, достаточно ли наших знаний для решения этой проблемы;
•	Мы не уверены в знаниях основ геометрии;
•	Мы не знаем, как строить чертеж основы фартука;
•	Мы не уверены, сможем ли применить наши знания в практической деятельности». 
          Для того, чтобы решить основную задачу, мы должны остановиться на промежуточных этапах.
Итак, первый этап в решении поставленной задачи – определение уровня ранее усвоенных знаний, необходимых для понимания нового материала. Мы должны знать, по силам ли нам поставленная цель. Для этого мы вспомним, что мы изучали на предыдущем занятии».
	Формулировка темы урока, цель выводится учащимися в виде плана.
	Презентация «Эле-менты геометрии».
	Осознание ответственности за качество результатов труда.
	 Регулятивные:
умение  регулировать свои действия, 
Коммуникативные: взаимодействовать  с учителем  группой.
Познавательные:
Умение анализировать, выделять и формулировать  задачу; умение осознанно строить речевое высказывание.   

	4
	Актуализация знаний, 5 мин
	Тестирование (Слайд 3). (Проводится по материалу предыдущего урока, который взаимосвязан с текущим).
Анализ тестирования.	         
«При помощи тестирования мы определили уровень наших знаний. Он достаточно высок и, я думаю, можно переходить ко второму этапу в решении нашей проблемной задачи: вспоминать основные геометрические понятия».
	Учащиеся меняются тестами, на слайде появляются правильные ответы и критерии выставления оценок, дети проверяют друг у друга работы и выставляют оценки.
	Тесты
	Формирование у учащихся понятия «мерки».
	 Коммуникативные: взаимодействовать  с учителем  группой.
Познавательные:
Умение анализировать, выделять и формулировать  задачу; умение осознанно строить речевое высказывание.   

	5
	Первичное усвоение новых знаний, 25 мин
	«На время мы станем математиками и постараемся изобрести что-нибудь достойное внимания всех присутствующих. Минуточку! Информационный отдел известил меня, что у них есть сообщение. Интересно, о чем оно будет? Послушаем        «Оказывается люди с древнейших времен пользовались геометрическими понятиями сами того не подозревая. На уроках математики вы изучали основы геометрии. Давайте вспомним». (Слайд 5).  
Что вы видите на экране?  Обозначается на чертеже заглавной буквой.
Если к точкам В и В1 приложить линейку и по ней провести линию, то получится ? 
Точки В и В1 называют концами отрезка. Любые две точки можно соединить только одним отрезком. 
Что называют длиной отрезка? 
В каких единицах измеряется длина? Мы будем применять сантиметры.
Что мы получим, если отрезок ВВ1 продолжить по линейке в обе стороны?
 Если прямую разделить на две части, то, как называют каждую из них? 
Точку В называют началом этих лучей. Конца у луча нет.
Если два луча начинаются из одной точки, то как называется эта фигура? 
Угол – фигура, образованная двумя лучами. Лучи, образующие угол, называются сторонами угла. 
Как называется угол, если одна сторона расположена вертикально, а другая горизонтально? 
Прямой угол есть в любом треугольнике (показываю разные виды треугольников).
«Третий этап в решении нашей проблемной задачи – непосредственно      построение чертежа основы фартука. Я вижу, информационный отдел опять подготовил для нас сообщение!» 
         «Прежде чем использовать фартук надо его изготовить. Под изготовлением   понимают: изготовление выкройки, раскрой, шитье» (Слайд 7). «Изготовлением выкройки занимается конструктор. Этому предшествует большая работа.
 «У нас опять сообщение информационного отдела. На этот раз об истории возникновении чертежа». (Слайд 10).
	





 Сообщение ученицы об истории возникновения геометрии. (Слайд 4).

Предполагаемые ответы учеников:
Точка.

Отрезок ВВ1.



Учащиеся отвечают - это расстояние между точками В и В1. 
В метрах, километрах, милях и т. д.
Ответ ученицы: получим прямую.
Ответ учащихся: лучом.


Ответ учащихся: это угол с вершиной в точке В.



Ответ учащихся: этот угол называют прямым.







Ученица рассказывает о рабочей одежде. Слайд 6.




Сообщение ученицы «Чем занимается конструктор»? Слайд 8.
Сообщение об истории возникновении чертежа». (Слайд 10).
	 Презентация «Элементы геометрии».
	 Ознакомление  с видами фартуков.
	Коммуникативные: работать в сотрудничестве в поиске и выборе информации
Регулятивные: 
умение применять полученные знания на практике
Познавательные:   умение ориентироваться в понятиях.

	6
	Первичная проверка понимания, 7 мин
	         « В своей работе конструктор при построении чертежа пользуется условными обозначениями. А какими пользуемся мы»? (Экспресс-опрос. Слайд 9).
	
Экспресс-опрос. Слайд 9
	
	Выявление  допущенных ошибок в процессе труда и обоснование способов их исправления.
	Регулятивные: 
умение применять полученные знания на практике.
Познавательные:   умение ориентироваться в понятиях.

	7


































	Первичное закрепление, _____ мин
	Геометрические фигуры, полученные при построении чертежа, и детали фартука (Слайд 15). 
 В форме беседы: «Сколько углов имеет нагрудник? (четыре). Значит, эта фигура называется… (четырехугольник). Как называется четырехугольник, у которого все углы прямые? (прямоугольник). Какие детали фартука имеют форму прямоугольника? (нижняя часть фартука, пояс, бретели). Если у прямоугольника все стороны равны, как он называется? (квадратом). Какая деталь фартука имеет  форму квадрата? (карман)». 
Проверка чертежей, анализ характерных ошибок и их причин. 
«Как в любом конструкторском бюро, у нас есть ОТК (отдел технического контроля). Сейчас он проверит, как вы выполнили работу. (Выбираю несколько учениц, которые лучше всех начертили фартук. Даю им «Технические условия» на контроль качества чертежа фартука, по которым они проверяют правильность и качество работы).
   Пока ОТК работает, вы можете отдохнуть – решите кроссворд» (Слайд 16).
   ОТК сообщает результаты, я комментирую каждую работу, сообщаю оценки. «Молодцы! Все справились с заданием! Я уверена, что вы (обращаюсь к ученицам) умеете применять свои знания в практической деятельности. Наше конструкторское бюро справилось с проблемной задачей и достигло поставленной цели!» (Слайд 17)
	Отвечают на вопросы.





















 Ученицы, которые лучше всех начертили фартук,  проверяют правильность и качество работы.



   ОТК сообщает результаты.
	
























Кроссворд


	
	Регулятивные: 
умение применять полученные знания на практике
Познавательные:   умение ориентироваться в понятиях

	8
	Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации, практическая работа _____ мин

	Вводный инструктаж.
 Масштаб, масштабная линейка (Слайд 11). (Рассказываю, что такое масштаб, масштабная линейка, как ею пользоваться);
Демонстрация чертежа и объяснение поэтапного построения с использованием презентации. (Слайд 12).
Текущий инструктаж. (Звучит спокойная музыка).
 Проверка правильности построения прямых углов;
 Проверка правильности размеров чертежа;
Контроль использования масштабной линейки;
Контроль за порядком на рабочем месте.
Физминутка. (Звучит активная музыка. Слайды 13, 14).
 Текущий инструктаж.
  Окончательная отработка чертежа с использованием основных линий. (Объясняю учащимся, что контуры чертежа фартука обводят толстой сплошной линией; вспомогательные – тонкой сплошной; линию середины фартука – штрих-пунктирной).
Заключительный инструктаж. 

	
Выполняют за учителем чертеж в рабочей тетради.























Названия деталей и линий чертежа (учащиеся отмечают на чертежах).
	 Презентация «Этапы построения чертежа».
	
	Регулятивные: 
умение применять полученные знания на практике    осуществлять контроль по результату, выявление допущенных ошибок в процессе труда и обоснование способов их исправления
 Познавательные:   умение ориентироваться в понятиях,.  
 Коммуникативные взаимодействовать  с учителем  группой.

	14
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению, 2 мин
	- опережающее задание: нарисовать эскиз фартука;
- принести клей, цветную бумагу, газету.
	Поиск идей для реализации цели.
	
	Стремление  к экономии и бережливости в расходовании времени.
	Познавательные:    
- осознание значимости и ценности технологических знаний в жизни человека;
-сформированность интереса к изучаемому предмету.

	15
	Рефлексия, подведение итогов занятия 3 мин
	Далее   обучающимся предлагается оценить свою деятельность на уроке. 
Далее обучающимся выставляются оценки за работу на уроке, при этом учитываются:
- качество и объём выполненной практической работы.
Выставляет оценки за урок.
Учитель благодарит учащихся за плодотворную работу.
	 Рассуждают, отвечают на вопросы, дают самооценку результатам своей работы.
	
	Рефлексия способов и условий действия.
Контроль и оценка результатов деятельности, самооценка.
	Регулятивные: построение логической цепочки рассуждений и доказательство.
Познавательные: умение сформулировать алгоритм действия; выявлять допущенные ошибки и обосновывать способы их исправления, обосновывать показатели качества конечных результатов.
 Коммуникативные: сотрудничество на уроке с учителем, одноклассниками в группе и коллективе



